



**ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Τηλ. 2310 997158, 2310 997162, 2310 997157, e-mail: press@auth.gr

Κτίριο Διοίκησης «Κ. Καραθεοδωρή» ΑΠΘ, Τ.Κ. 541 24, Θεσσαλονίκη

[@Aristoteleio](https://www.facebook.com/Aristoteleio) [@auth_university_thessaloniki](https://www.instagram.com/auth_university_thessaloniki) [@Auth University](https://www.linkedin.com/company/Auth-University)

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Συνάντηση του Πρύτανη του ΑΠΘ με τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο
Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο**

Θεσσαλονίκη, 25/2/2022

Με τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο συναντήθηκε ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, σήμερα Παρασκευή, 25 Φεβρουαρίου 2022, στην Αίθουσα της Συγκλήτου του ΑΠΘ.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα λόγω, μεταξύ άλλων, και της ιδιαίτερης σχέσης του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, και συγκεκριμένα με τη Θεολογική Σχολή όπου έχει πραγματοποιήσει τις προπτυχιακές και τις διδακτορικές σπουδές του και έχει διδάξει, από το 2011, Συμβολική, Διορθόδοξες και Διαχριστιανικές Σχέσεις.

Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου καλωσόρισε τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο ως ένα μέλος της οικογένειας του ΑΠΘ το οποίο τιμά το Αριστοτέλειο από τη θέση την οποία κατέχει. «Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, οι Πρυτανικές Αρχές, η Σύγκλητος και όλη η οικογένεια του ΑΠΘ θα είμαστε πάντα αρωγοί και θα είμαστε δίπλα σας για να ενισχύσουμε το έργο σας σε οτιδήποτε χρειαστεί η Ορθόδοξη Εκκλησία και ειδικότερα η Ορθόδοξη Εκκλησία της Αμερικής» δήλωσε ο κ. Πρύτανης ενώ αναφέρθηκε στο σημαντικό εκκλησιαστικό και ανθρωπιστικό έργο που επιτελεί ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος.

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος ευχαρίστησε τον Πρύτανη του ΑΠΘ αλλά και τους συναδέλφους στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο για το θερμό καλωσόρισμα που του επιφύλαξαν λέγοντας χαρακτηριστικά «Μπορεί να είμαι Αρχιεπίσκοπος Αμερικής αλλά εδώ αισθάνομαι ως ένας από εσάς. Αισθάνομαι ότι αυτή η τιμή που γίνεται σήμερα στο πρόσωπό μου με κάνει να ντρέπομαι και να κοκκινίζω. Αλλά ίσως είναι η ευκαιρία να προβληθεί το πανεπιστήμιο μας, διότι πρέπει να ομολογήσω δημόσια και ενώπιόν σας κ. Πρύτανη και αγαπητοί

συνάδελφοι ότι ό,τι έγινα και όπως καταρτίστηκα και όπως μορφώθηκα, το οφείλω στους δασκάλους μου και το οφείλω στο πανεπιστήμιο μου. Εγώ εδώ σπούδασα, είμαι υπερήφανος να πω ότι είμαι απόφοιτος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Διδάκτωρ και μέλος ΔΕΠ του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, στο οποίο δεν οφείλω μόνο τη μόρφωση μου και την ακαδημαϊκή μου εξέλιξη. Οφείλω και πάρα πολλά πράγματα τα οποία αποκόμισα από τη μεταγενέστερη καριέρα μου στη σταδιοδρομία μου σαν κληρικός, όταν για παράδειγμα έγινα ηγούμενος στη Θεολογική Σχολή της Χάλκης».

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος αναφέρθηκε στη σημαντική συνεργασία με το ΑΠΘ για την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας στους αποφοίτους της Θεολογικής Σχολής της Βοστώνης ενώ έκανε ειδική μνεία στο Τμήμα Ιατρικής του ΑΠΘ το οποίο ξεκίνησε τον περασμένο Σεπτέμβριο το αγγλόλωσσο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών, χαρακτηρίζοντάς το ως «μία τεράστια πρόοδο και μία τεράστια συμβολή στα παιδιά μας στην Αμερική, γιατί μπορούν να έρχονται εδώ, σε ένα περιβάλλον ελληνικό, να ενισχύσουν περισσότερο την ελληνική ταυτότητά τους και ταυτόχρονα να σπουδάσουν ιατρική και να επιστρέψουν αργότερα στην Αμερική και να ασκήσουν το επάγγελμα, να πάρουν την ειδικότητά τους». Ταυτόχρονα υπογράμμισε ότι η Αρχιεπισκοπή Αμερικής έχει ήδη παράσχει υποτροφίες σε παιδιά Ελληνοαμερικανών για να σπουδάσουν στο ΑΠΘ.

Στη συνάντηση συμμετείχαν, από την πλευρά του ΑΠΘ, ο Αντιπρύτανης Διοικητικών Υποθέσεων, Καθηγητής Ανδρέας Γιαννακουδάκης, ο Αντιπρύτανης Οικονομικών, Προγραμματισμού και Ανάπτυξης, Καθηγητής Χαράλαμπος Φείδας, ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας, Καθηγητής Δημήτριος Κωβαίος, ο Αντιπρύτανης Έρευνας και Διά Βίου Εκπαίδευσης, Καθηγητής Ευστράτιος Στυλιανίδης, ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, Καθηγητής Χρυσόστομος Σταμούλης, ο Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής, Καθηγητής Κωνσταντίνος Μπίκος, ο Κοσμήτορας της Νομικής Σχολής, Καθηγητής Παναγιώτης Γκλαβίνης, ο Πρόεδρος του Τμήματος Θεολογίας, Καθηγητής Νικόλαος Μαγγιώρος, ο Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού, Καθηγητής Κωνσταντίνος Χρήστου, ο Πρόεδρος του Τμήματος Ιατρικής, Καθηγητής Κυριάκος Αναστασιάδης, ο Πρόεδρος του Τμήματος Χημείας, Καθηγητής Παναγιώτης Σπαθής και ο Πρόεδρος του Σχολείου Νέας Ελληνικής Γλώσσας, Καθηγητής Αναστάσιος Τσαγγαλίδης.

Επίσης, στη συνάντηση συμμετείχαν, μεταξύ άλλων, ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Ιάκωβος Αθανασίου, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Δαμασκηνός Πέτικας, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Νικόλαος Παπαγεωργίου, ο Πρόεδρος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών Βασίλειος Πάππας και ο Πρόεδρος Φιλοπτώχου Αδελφότητας Θεσσαλονίκης Λεωνίδα Παπαδόπουλος.

Επισυνάπτονται φωτογραφίες από τη σημερινή συνάντηση.

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί